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Ki volt Kovács Katica és miért érdekelhet bennünket ez a füzet? Egy füzet, egy 
tésztás könyv, amelyhez hasonló minden háziasszony fiókjában meglapul, mégis szíve-
sen forgatja a nagymama süteményes könyvét, mert az minden bizonnyal érdekesebb, 
mint bármely más gyűjtemény.

Ez az én nagymamámé volt, melyet Adynétól örökölt, őrzi keze nyomát. Nekem 
ezért különösen értékes. Mások számára pedig azért lehet az, mert Ady Lőrincné Pásztor 
Mária receptjeit foglalja magába.

Kovács Katica 1917-ben került az érmindszenti Ady-család házába cselédnek. Szülei 
nem éltek már ekkor, árvaleány s mivel anyai ágon innen származik, a családot ismerik, 
bizalommal viseltetnek iránta.

„Én az Ides keze alá dolgoztam” – vallotta, ha kérdezték, mi volt a dolga.
„A dolgomat elvégeztem azzal, hogy az étket felszolgáltam, aztán mentem a konyhá-

ba, ez volt az én helyem”– mondta máskor, később, amikor az Ady-családról, Ady End-
réről kérdezték, akivel ő maga is találkozott 1917-ben, mikor Csinszkával a szülőket 
meglátogatta, még utoljára.

Cseléd volt, később mindenes – bizalmas lett, főleg Ady Lőrinc halála után. 
„Csendben éldegéltünk. Az Ides elbeszélte nekem a látogatásait, hisz ha valahol Ady-es-
tet, előadást tartottak, s hívták, ő odautazott. Úgy voltunk nagy csendességben, főleg 
télen, mikor még látogatók sem jöttek.”

Ki volt Kovács Katica? Egy egyszerű asszony, aki csak tette a dolgát, vigyázott a ház-
ra, a bútorokra, az Ady-családra, hisz ez volt az ő élete, a családja. 

Ő mindvégig úgy érezte, akkor is, amikor megváltozott a rendszer, és kevés pénzt ka-
pott a munkájáért, amikor nyugdíjazták, ő csak állt a strázsán szilárdan, ahogyan az Ides 
meghagyta neki, s nem gondolt rá, hogy irodalomtörténeti kuriózum lesz valamikor.

Ha már Adynénak nincsenek unokái, hogy e kis könyvet ereklyeként nagy becsben 
őrizzék, tegyük mi meg helyettük, megtartván jó emlékezetünkben azokat, akik ünnep-
ről-ünnepre sütötték belőle a finom vendégváró nyalánkságokat.

Mégis, aki kezébe veszi e füzetet, ne várjon csodát, mert a csoda csak akkor jön el 
hozzá, amikor ízleli munkája gyümölcsét.

Egyszerű receptek, egyszerű hozzávalókkal, „kezdő” és „haladó” háziasszonyok ré-
szére.

S végül, mi sarkallott a közreadásra? – hisz az ember a mai világban annyi szebbnél 
szebb kiadványban válogathat. 

Talán a kulcsszó a „szebbnél szebben” van. Magam is próbálkoztam ilyen színes füze-
tekkel, s volt olyan hozzávaló, amiről azt sem tudtam, mi, milyen adalék, olyan pótló- s 
alapanyagok, amiről sohasem hallottam. Szégyen, de bevallom, ezek a szép füzetek most 
is a fiókom mélyén lapulnak. Időről időre előveszem, újraolvasom őket s újra csak vis�-
szateszem, s akkor a nagymama süteményes könyve igen jó szolgálatot tesz, hisz az egész 
családnak  meg vannak a kedves süteményei benne.

Belátom, a világ halad előre, az ember sok új dolgot megismer, megkóstol és meg-
szeret, hisz nap mint nap találkozunk velük, és ez így helyénvaló. Mégis azt gondolom, 
csak úgy tarthatunk igényt a mások tiszteletére, ha magunk is tudjuk tisztelni azt, ami 
a mienk. 

Ha esténként olvasnak egy-egy Ady-verset s elfogyasztanak egy e receptes könyvből 
készült finomságot hozzá, mindjárt úgy érezhetik, hogy utaznak az időben s ők is köze-
lebb kerülnek hozzánk.

Ady Lőrincnének, az egyik legnagyobb magyar költő, Ady Endre édesanyjának 
a múlt század fordulóján lejegyzett több mint száz sütemény receptjét fakszimile ki-
adásban vehetik kézbe az olvasók, kutatók. Valóságos irodalomtörténeti, néprajzi 
kuriózum, mely  kulináris élvezetre csábít. 

A két külön kötetben kiadott gyűjtemény szín- és méretazonos az eredeti füzet-
tel, az első a kéziratot tartalmazza, míg a második a mindennapok háziasszonyának 
segíthet az egyszerű leírások alapján elkészíteni a süteményeket. 

A füzetet Kovács Katica őrizte meg, s adta tovább, hogy nemzedékről nemze-
dékre éljen az érmelléki ízvilág...

Ady Lőrincné süteményes 
könyve: Tészta és torta leírása.- 
Kiad., Érmindszent – Hódmezővásár-
hely, Hód-Biotech — Benák Katalin, 
2014.

I. kötet: 

Tészta és torta leírása. Fakszimi-
le. 12,5 x 20,5 cm 60 színes számozat-
lan oldal 

II.kötet: 

Ady Lőrincné süteményes könyve 
– Tészta és torta leírása. Kísérő jegyze-
tek, receptek átirata, mutatók, fényké-
pek. 56 fekete-fehér, részben színes ol-
dal 
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